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Вступ. Кількість людей, які страждають на 
бронхіальну астму (БА), в даний час вражає 
кожного - за даними Всесвітньої Організації 
охорони здоров'я близько 300 млн. (від 5 до 15% 
світового населення). 

Важкість nеребігу та прогноз БА у хворих 
залежить від їх інформованості про дану 
патологію, особливостей організац11 способу 
життя, режиму харчування, побуту. Відомо, що 
більшість випадків безуспішного лікування БА 
пов'язана з нерозумінням пацієнтом суті 
захворювання і, відповідно, неправильним 
дотриманням рекомендацій лікаря. 

Матеріали та методи. Нами проводились 
заняття в "Астма-школі" з 1450 хворими, 
жителями України, віком від 13 до 63 років з 
метою детального пояснення причин їхнього 
захворювання, а також nравильного застосування 
бронхолітичних та протизапальних медикаментів, 
як профілактично, так і в гострому періоді, але 
найважливіше використання базової 
медикаментозної терапії. Важливим компонентом 
у свідомості пацієнтів є застосування методу 
пікфлоуметрії для динамічного контролю перебігу 
основного захворювання. 

Результати досліджень та їх обговорення. 
Проблему навчання хворих на БА протягом п'яти 
років вирішує "Астма-школа", створена на базі 
стаціонарного відділення НПО "Реабілітація". Під 
час кожного заїзду пацієнтів нашими 
співробітниками проводяться І О занять, де 
надається інформація про суть та причини БА, 
медикаментозні та немедикаментозні лікувальні 
технології, необхідність контролю за симnтомзми 
хвороби і функцією зовнішнього дихання. 
Навчання є необхідною складовою частиною 
комплексної програми лікування хворих на БА, 
яка вимагає від хворого тривалого, безперервного і 
детального дотримання медикаментозних програм, 
а також зміни режиму життя та ін. Від дотримання 
цих умов залежить успішність запропонованих 
програм лікування. 

Основною метою "Астма-школи" є підвищення 
ефективності терапії БА і контроль за перебігом 
захворювання самим пацієнтом. В процесі цих 
знань хворі отримують необхідну інформацію про 
причини розвитку і основи патогенезу БА, основні 
принципи протирецидивної, протизапальної 
бронхолітичної терапії. 

В основу діяльності "Астма-школи" закладені 
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